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APPALTO INTEGRATO PER L’AFFIDAMENTO DELLA PROGETTAZIONE
ESECUTIVA, DEI LAVORI STRUTTURALI ED IMPIANTISTICI E DELLE

FORNITURE DI APPARECCHIATURE ED ATTREZZATURE FISSE PER LA
REALIZZAZIONE DI UNA SALA IBRIDA PER CARDIOCHIRURGIA

Gara n. 8375227; CIG n. 9011881775; CUP n. I34E21018220002

CHIARIMENTO N. 1

Domanda n. 1:
In considerazione del tipo di appalto previsto dal Bando come sotto in estratto II.1.3) Tipo di appalto:
Forniture Si chiede di confermare che la prestazione principale dell’appalto sia la fornitura e che
quindi sia possibile ad un OE partecipare in costituendo RTI Misto con la seguente compagine:
Mandataria – Ditta esecutrice della prestazione di fornitura, che del resto anche economicamente
costituisce la prestazione maggioritaria; Mandante – Ditta esecutrice dei lavori e di parte delle
prestazioni di forniture nei limiti del possesso dei requisiti richiesti per ciascuna prestazione.

Risposta:
Si conferma quanto indicato. L'appalto si configura come “contratto misto” ai sensi dell'art. 28, comma
1, del Codice, pertanto l’operatore economico che concorre alla procedura di affidamento di un
contratto misto dovrà possedere tutti i requisiti di idoneità e capacità prescritti dal codice per ciascuna
prestazione di lavori, servizi e forniture prevista (riferimento punti 4, 5, 6 e 7 del disciplinare). Nel
caso di RTI devono essere posseduti secondo le indicazioni del punto 6.4 del disciplinare.

Domanda 2:
In virtù della complessità dell'appalto e considerando anche le prossime Festività che ridurranno il
personale in servizio, con la presente siamo a chiedere congrua proroga di almeno 15 giorni.

Risposta:
Si conferma la proroga con scadenza al 15.02.2022 ore 13.00 come nell’avviso pubblicato nella
sezione “documentazione di gara”

Domanda n. 3:
Siamo a chiedere le planimetrie in formato DWG.

Risposta:
Le planimetrie in formato DWG sono scaricabili al seguente link
https://drive.google.com/drive/folders/1myB6YAwx8BiJUF4fU3COdAqvLpDoDAKE?usp=sharing.
Si precisa gli elaborati tecnici su cui formulare l’offerta solo esclusivamente i file in formato pdf
pubblicati nella sezione “documentazione di gara”.
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Domanda 4:
4.1
In relazione alla gara di cui in oggetto, ai fini dell'assolvimento dei requisiti di capacità tecnica e
professionale di cui al punto 6.3 lett. c) del disciplinare di gara, si chiede di confermare che il
concorrente sprovvisto di attestazione di qualificazione SOA per prestazioni di progettazione, possa
"indicare uno o più soggetti abilitati che eseguiranno la progettazione" e che tali soggetti debbano
esclusivamente dimostrare i requisiti indicati al medesimo paragrafo; non sussiste pertanto l’obbligo
per l’operatore economico di costituire un RTI con il progettista medesimo.

Risposta:
Si conferma quanto sopra indicato. Tuttavia, si raccomanda di tenere presente quanto previsto nel
punto 6.3 lettera c) del disciplinare:
“c) REQUISITI DEI PROGETTISTI - Le imprese di costruzione sprovviste dell'attestazione SOA per progettazione
devono, alternativamente:
 associare in Raggruppamento verticale ai sensi dell'art. 48 del Codice uno dei soggetti indicati all'art. 46, comma 1,

lett. a), b), c), d), e), f) del Codice, in possesso dei requisiti di progettazione elencati alle successive lett. a), b), c), d)
o e);

 indicare uno dei soggetti elencati all'art. 46, comma 1, lett. a), b), c), d), e), f) del Codice in possesso dei requisiti
elencati alle successive lett. a), b), c), d) o e).

Il medesimo progettista, associato o indicato, non potrà essere designato da due o più concorrenti,
pena l'esclusione dei concorrenti medesimi. Non possono concorrere all'affidamento dell'appalto, né assumere il ruolo di
progettisti associati o indicati, soggetti che versino in una delle situazioni di cui all'art. 24, comma 7 del Codice. I
progettisti associati o indicati dovranno essere in possesso dei requisiti di cui al D.M. 2.12.2016, n. 263 da attestare
mediante la presentazione dell’allegato DGUE e delle dichiarazioni integrative – Allegato 1f.”

4.2
Si chiede di mettere a disposizione della scrivente i file in formato dwg degli elaborati architettonici
ed impiantistici allegati in gara..

Risposta:
Si veda la risposta alla domanda n. 3.

Domanda 5:
Si chiede di confermare che la cauzione provvisoria debba avere una validità di 240 gg così come
quanto previsto per la validità dell'offerta prevista in 240 gg.

Risposta:
Si conferma

Domanda 6:
6.1
Rif. Disciplinare, art. 22 – CSA, art. 33  Si chiede di confermare che, a comprova della esistente
copertura assicurativa rinnovata annualmente e contenente i dettagli relativi alla garanzia e al
massimale di polizza, sia sufficiente fornire il Certificato di Assicurazione emesso dalla Compagnia
Assicurativa della nostra Casa Madre, di cui facciamo parte.

Risposta:
Si conferma quanto previsto nella documentazione posta a base di gara e in particolare quanto indicato
all’art. 22 del disciplinare di gara, all’art. 33 del capitolato speciale d’appalto e all’art. 33 del
documento “integrazione capitolato speciale d’appalto”.

6.2
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Rif. Disciplinare, pag. 5 e art. 11 - Tutta la documentazione viene richiesta in lingua italiana o, se
redatta in lingua straniera, corredata da traduzione in lingua italiana. Si chiede di confermare che
alcuni documenti che per loro natura sono spesso redatti in lingua diversa dall’italiano (marchi CE,
certificazioni di qualità, ecc.) possano essere prodotti nella lingua originale.

Risposta:
Si conferma che tutta la documentazione deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera,
corredata da traduzione in lingua italiana.

6.3
Rif. Disciplinare, artt. 13.4 e 24 - Si chiede di confermare che il bollo possa essere assolto mediante
una dichiarazione, firmata digitalmente dal Legale Rappresentante o da persona avente i poteri di
impegnare la ditta o in possesso di Procura, di autorizzazione all’assolvimento virtuale dell’imposta
di bollo ai sensi dell’art.15 del DPR 642/1972 con estremi della relativa autorizzazione.

Risposta:
Si conferma quanto previsto nella documentazione posta a base di gara e in particolare quanto indicato
all’art. 13.4 del disciplinare di gara:
“Ai sensi degli artt.19 e 31 del D.P.R. 26 ottobre 1972, n. 642, i documenti non in regola con l’imposta di bollo saranno
inviati alla competente Agenzia delle Entrate per la regolarizzazione e le conseguenti sanzioni amministrative.”

6.4
Siamo a chiederVi di voler concedere una proroga del termine ultimo di scadenza della gara di un
mese, la scadenza per l’effettuazione del sopralluogo di due settimane e conseguentemente di
adeguare anche il termine per richiesta chiarimenti, considerata la complessità del progetto
e il periodo di festività invernale.

Risposta:
Si veda la risposta alla domanda n. 2.

Il Responsabile Unico del Procedimento
Ing. Filippo Paccanaro
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